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Σε lockdown όλη η χώρα από τις 6 το πρωί: Ποιες 
επιχειρήσεις μένουν ανοιχτές, τα sms και τα 
έγγραφα για τις μετακινήσεις
/ Ειδήσεις και Ανακοινώσεις

Όλα αλλάζουν και πάλι από σήμερα. Σε Lockdown ολόκληρη η χώρα, για τις 
επόμενες τρεις εβδομάδες.
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Διευκρινίσεις έδωσε χθες, ο Υφυπουργός πολιτικής προστασίας, Νίκος Χαρδαλιάς, 
κατά τη διάρκεια της ενημέρωσης για την εξέλιξη της πανδημίας στη χώρα.
Σχετικά με τις μετακινήσεις, ο κ. Χαρδαλιάς επανέλαβε ότι καθ’ όλο το 24ωρο 
υπάρχει περιορισμός της κυκλοφορίας των πολιτών σε όλη τη χώρα και οι 
μετακινήσεις επιτρέπονται κατ’ εξαίρεση και αυστηρά μόνο για τους εξής λόγους 
(και μόνο με SMS ή σχετική δήλωση):

– για λόγους εργασίας,

– για λόγους μετάβασης στο σχολείο,

– για λόγους υγείας,

– για λόγους μετάβασης σε εν λειτουργία κατάστημα,

– για λόγους μετάβασης σε δημόσια υπηρεσία ή τράπεζα,

– κίνηση για παροχή βοήθειας ή συνοδεία μαθητή στο σχολείο,

– μετάβαση σε κηδεία ή μετάβαση διαζευγμένων γονέων ή γονέων που τελούν σε 
διάσταση που είναι αναγκαία για τη διασφάλιση της επικοινωνίας γονέων και 
τέκνων, καθώς και



– για σωματική άσκηση ή κίνηση για τις ανάγκες κατοικίδιου ζώου ή σίτιση 
αδέσποτων εντός του δήμου.

Ο κ. Χαρδαλιάς απηύθυνε ξανά έκκληση σε όλους τους πολίτες «για λελογισμένη 
χρήση της κατ’ εξαίρεση δυνατότητας μετακίνησης». Όπως είπε, ειδικά κατά τις 
βραδινές ώρες και προκειμένου να αποφευχθεί οποιοδήποτε ενδεχόμενο 
συναθροίσεων, συνιστούν στους πολίτες να μετακινούνται μόνο εάν αυτό είναι 
απολύτως απαραίτητο. «Οι έλεγχοι θα είναι σαρωτικοί και τα πρόστιμα πλέον 
έχουν διπλασιαστεί. Δεν δικαιολογείται – ειδικά τις βραδινές ώρες – οποιαδήποτε 
άλλη μετακίνηση εκτός για λόγους εργασίας, έκτακτης ανάγκης υγείας, 
σωματικής άθλησης κοντά στην οικία και κίνηση με κατοικίδιο, επίσης σε κοντινή 
απόσταση από την οικία», σημείωσε.

Ο κ. Χαρδαλιάς κατέστησε σαφές ότι για τη μετακίνηση των εργαζομένων 
χρειάζεται το σχετικό έγγραφο από το Πληροφοριακό Σύστημα Εργάνη. Αν για 
οποιονδήποτε λόγο είτε επειδή υπάρχουν προβλήματα στο σύστημα ή για 
οποιονδήποτε άλλο λόγο δεν μπορεί να εξασφαλιστεί τότε μπορεί να ισχύσει και η 
βεβαίωση κυκλοφορίας εργαζομένου που είναι διαθέσιμη στο forma.gov.gr.
Επιπλέον όπως τόνισε, η μετακίνηση για κυνήγι ή ψάρεμα δεν εμπίπτει σε έναν από 
τους λόγους προβλεπόμενους κατ’ εξαίρεση μετακίνησης και – όπως και άλλες 
δραστηριότητες ψυχαγωγίας – δεν επιτρέπονται πουθενά σε όλη την επικράτεια. 
Επομένως, δεν επιτρέπεται το κυνήγι, δεν επιτρέπεται το ψάρεμα σε οποιαδήποτε 
περιοχή της χώρας.
Όσοι θέλουν να εισέρχονται στη χώρα, μόνο με αρνητικό τεστ. Από όλες τις πύλες 
της χώρας, πρέπει να παρουσιάζεται τεστ έως και 72 ώρες. Αναφερθήκαμε σε 48 
ώρες, αλλά μετά από σύσκεψη, αποφασίστηκε να πάμε στις 72 ώρες.
«Rapid test σε όλο το προσωπικό των μονάδων φροντίδας ηλικιωμένων»
Εκτεταμένοι έλεγχοι με rapid tests θα γίνονται σε όλες τις μονάδες φροντίδας 
ηλικιωμένων. Αυτό ανακοίνωσε ο υφυπουργός Πολιτικής Προστασίας Νίκος 
Χαρδαλιάς, κατά την καθιερωμένη ενημέρωση. «Θα γίνονται 25.000 έλεγχοι κάθε 
μήνα στις δομές φιλοξενίας ηλικιωμένων», ανέφερε μεταξύ άλλων, ενώ σχετικά με 
την επέτειο του Πολυτεχνείου τόνισε: «Το 2020 δεν γιορτάσαμε την 25η Μαρτίου, 
το Πάσχα, την 28η Οκτωβρίου, λόγω των ιδιαιτέρων συνθηκών της πανδημίας. Το 
ίδιο θα γίνει και με την επέτειο του Πολυτεχνείου. Οφείλουμε να σεβαστούμε όλοι 
την υγειονομική κατάσταση»
Επιτρέπονται όλες οι δραστηριότητες πρωτογενούς και δευτερογενούς τομέα 
αλλά και φούρνοι, σούπερ μάρκετ, ιχθυοπωλεία και κρεοπωλεία, επίσης 
καταστήματα τεχνολογικού εξοπλισμού, πληρωμής λογαριασμών κλπ, 
καθαριστήρια, καταστήματα οπτικών κλπ.



Αναλυτικότερα, για τη Σάμο και μόνο δεν ισχύει η υποχρέωση αποστολής SMS για 
τις μετακινήσεις των πολιτών. Επίσης, τόσο στη Σάμο (χωρίς SMS) όσο και στην 
Καρδίτσα με χρήση όμως SMS, λόγω ειδικών συνθηκών που επιβάλλουν οι 
πρόσφατες φυσικές καταστροφές, κανονικά λειτουργεί τόσο το λιανεμπόριο όσο 
και το χονδρεμπόριο που σχετίζεται με τις επισκευές κατοικιών, επιχειρήσεων και 
αγροτικών εκμεταλλεύσεων.
Όσον αφορά τα πρόστιμα ο κ. Χαρδαλιάς γνωστοποίησε ότι στα φυσικά πρόσωπα 
που δεν τηρούν την υποχρέωση χρήσης μάσκας, τους κανόνες τήρησης 
αποστάσεων και τους λοιπούς κανόνες μετακίνησης με SMS, επιβάλλεται πλέον για 
κάθε παράβαση, με αιτιολογημένη πράξη της αρμόδιας αρχής διοικητικό πρόστιμο 
300 ευρώ.

Ειδικώς στην περίπτωση που ο εργοδότης προβεί σε δήλωση ψευδών ή πλαστών 
στοιχείων ή σε έκδοση ψευδούς βεβαίωσης για τον εργαζόμενο ή τον εαυτό του, 
επιβάλλεται, με αιτιολογημένη πράξη της αρμόδιας αρχής, διοικητικό πρόστιμο 
στον εργοδότη ύψους 500 ευρώ.

Στις επιχειρήσεις και στα νομικά πρόσωπα που λειτουργούν κατά παράβαση της 
αναστολής λειτουργίας τους, δηλαδή μη τήρηση της αναστολής λειτουργίας ή της 
αναστολής προσέλευσης κοινού, επιβάλλεται για κάθε παράβαση διοικητικό 
πρόστιμο 5.000 ευρώ, ενώ στα φυσικά πρόσωπα που έχουν την ευθύνη λειτουργίας, 
επιβάλλεται για την ίδια παράβαση διοικητικό πρόστιμο 3.000 ευρώ.

Για την ενημέρωσή τους, κοινό και επιχειρήσεις μπορούν να απευθύνονται στο 
1520.

Τα κομμωτήρια, κουρεία και κέντρα αισθητικής θα μπορούν να λειτουργήσουν το 
Σάββατο 7 Νοεμβρίου και Κυριακή 8 Νοεμβρίου, με εξαίρεση τις Περιφερειακές 
Ενότητες Θεσσαλονίκης και Σερρών που βρίσκονται εδώ και μια σχεδόν εβδομάδα 
σε καθεστώς αυστηρών μέτρων και ο επιδημιολογικός κύκλος εφαρμογής αυτών 
των μέτρων δεν πρέπει κάτω από οποιεσδήποτε συνθήκες να σπάσει. 
Διευκρινίζεται ότι οι πολίτες που θέλουν να επισκεφθούν κομμωτήριο, μπορούν να 
στείλουν SMS με τον κωδικό 2 για τη μετάβασή τους.
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